



# 健康人生,拒绝毒品,从我做起

## 6·26国际禁毒日主题活动在职业中专举行

□文/图 半岛记者 谢浩军 通讯员 侯志美

为持续强化禁毒宣传力度,进一步加强青少年对毒品危害的认识,增强自我保护意识,为在校学生营造良好的成长环境,6月26日下午,莱西市禁毒办会同莱西市公安局、莱西市教育体育局、沽河街道办事处,在莱西市职业中等专业学校举办“6·26”国际禁毒日主题活动,现场有200余名师生和禁毒志愿者代表一起参加了活动。

此次活动主题为“健康人生,绿色无毒”,现场工作人员介绍了近年来莱西涉毒情况,其中青少年吸毒人员占比不低,告诫学生们一定要洁身自爱,远离毒品。职业中专的老师还介绍了学校对禁毒工作的重视,多次组织同学们进行禁毒宣传。莱西市公安局禁毒大队向职业中专学校代表赠送禁毒宣传图书及仿真毒品

各一套,用于日常学校禁毒宣传,希望学生们能在一个远离毒品的洁净校园中健康快乐地学习。

活动中还特地设置了宣誓环节,参与活动的全体人员起立共同宣誓:祖国有我,禁毒有我,拒绝毒品,从我做起。莱西市禁毒大队民警通过观看禁毒视频方式向学生们进行了禁毒知识讲座,知识讲座包括如何认识毒品、毒品的危害、毒品防范、禁毒法律法规、戒毒康复、毒情形势以及青少年毒品预防教育“6·27”工程等。通过观看禁毒宣传视频的方式讲解毒品危害和禁毒的必要性和重要性。视频观看结束之后,禁毒大队民警与学生们进行了禁毒知识抢答的互动,进一步加深了同学们对禁毒知识的了解。“以前以为毒品离自己很远,没想到居然有这么多人吸毒的人,我一定会从我做起,坚决抵制毒品。”一位听了禁毒讲座的同学说,通过这次讲座,不仅了解了毒品的种类,还知道了冰



宣誓环节。

毒最早出现的国家是日本。

禁毒讲座生动活泼,让老师和学生们在轻松的氛围中学到了知识,也进一

步夯实了青年学生们的禁毒知识,筑牢了防毒、拒毒的思想防线,营造了良好的校园禁毒氛围。

### 【莱西V视】征文活动开始啦

## 诚邀中小生分享自己生活中的故事

□半岛记者 李云天

走在上学的路上,你会碰到奶奶过马路,偶尔还会捡到钱包,还会遇到许多事情;在学校里,你会和老师同学们交流互动;回到家,你会和爸爸妈妈爷爷奶奶一起吃饭,在爸爸妈妈的辅导下写作业;周末假期会上补习班、上特长班,或者回农村或者外出旅游,在这些时候是不是会发生令你难忘的、感动的瞬间,是不是会有想对身边的人说的一些心里话。现在,为了给中小生提供一个展示自己、表达自己的平台,【莱西V视】开启有奖征文活动,欢迎莱西中小生投稿,和我们一起分享你的故事。

征文题目自拟,体裁不限,以记叙文、散文、诗歌、随笔为主;要求内容丰富,感情真挚;篇幅在400字以上,并配上相关图片。作品要写上学校、班级,学生姓名以及家长联系方式。征文稿发送到电子邮件476677807@qq.com,在邮件主题栏注明【莱西V视】我的暑假【征文活动】;或者关注

公众号【莱西V视】(bdlaixi)留言联系。

不必是多么华丽的辞藻,只要是自己的亲身经历,只要是自己的真情实感,哪怕再朴实无华的语言也会感动读者。爱好写作的学生们,艺术源于生活,四周环顾,静下心来,多少人、多少事、多少物让你深刻铭记,让你感动万分,给自己一点勇气,把你的故事写出来,分享给大家,等你勇敢地踏出第一步,你会发现自己有多优秀。家长们也不要吝于表达,或许是这次的鼓励,会让孩子爱上创作,让孩子建立自信。

凡是参与投稿的学生都将获得位于蓬莱路的布衣草人专卖店提供的精美礼品一份,本次活动将评选出优秀作品,届时会在公众号【莱西V视】上进行发表,关注公众号【莱西V视】可查看优秀作品,优秀作品作者将获得由布衣草人提供的定制版礼品一份。

本次活动的解释权归半岛都市报《莱西新闻》,参加本次征稿活动即视为同意并遵守本次活动各项规则。

## 2019“美团外卖杯”莱西特色美食评选大赛开始报名

□半岛记者 李云天

“民以食为天”,自古以来美食就是生活中的不可或缺的部分,大多文人墨客也对美食情有独钟,苏轼是我国北宋时期著名的大文学家,他所创的“东坡肉”更是流传至今,他不但对诗文、书法造诣很深,而且堪称我国古代美食家,对烹调菜肴亦很有研究。现今,八大菜系以及一些地方特色不再受区域限制,广为传播,又有优秀厨师在先天基础上,不断创新改进做出各种美食。为挖掘和展示独具莱西特色的农家特色美食,培育莱西本土美食文化品牌,将于7月开始在全市范围内开展由莱西市文化和旅游局指导、青岛市厨艺研究会主办、美团外卖总冠名、半岛都市报《莱西新闻》支持、张氏蟾公酒业有限公司、源杰君悦广汇大酒店赞助的2019“美团外卖杯”莱西特色美食评选活动。

为突出本地特色,此次比赛菜品要求选用莱西市具有地方代表性的原材料为主料(不准使用国家明令禁止的动植物,不违规使用添加剂)。比赛按原材料分水产品系列、家常面食系列、地方农产品瓜果蔬菜系列、家禽畜肉类系列四场进行决赛。

现场由中国烹饪协会、山东省烹饪协会和青岛市厨艺研究会等餐饮美食团体组成权威专家评审、监审组。依据味觉、质感、观感、食用价值、营养卫生五个方面进行打分,在结分时去掉一个最高分和一个最低分,取其分数平均数作为菜品的最终成绩。组织决赛专家评审组以及环卫、敬老院老人等群体现场试吃,择优评选出“莱西市十大农家特色面食”和“莱西市十大农家特色菜”。

星级酒店、社会酒店和普通餐饮企业、乡村农家乐等均可报名参加。7月10日前完成初选活动,想要报名的单位须填报《2019“美团外卖杯”莱西特色美食大赛报名表》,并提供工商营业执照(副本复印件)以及企业法人的个人身份证复印件。详情可拨打电话0532-88405629进行咨询。



关注公众号  
查看更多详情。

# 莱西也有“安家费”,6月26日开始申领

□半岛记者 柳静 通讯员 盖永波

近日,关于青年人才一次性“安家费”引起热议,全国各地纷纷出台吸引优秀人才的相关政策措施,青岛也印发了《青岛市青年人才在青创业一次性安家费审核发放实施细则(试行)》,惠及莱西,很多市民也非常关心相关情况,不少人拨打本报新闻热线0532-83961002询问,为此本报记者专门咨

询了相关部门。

“安家费发放对象为2018年6月6日以后,在青岛市行政辖区内初次就业或创业,并在本市购买首套商品住房的国内普通高校统招全日制研究生、教育部留学服务中心(境)外学历学位认证的留学回国研究生。”市人力资源和社会保障局的工作人员介绍说,博士研究生年龄要求40周岁以下,硕士研究生年龄35周岁以下,以申

报时的实际年龄为准,除了获得相应的硕士或者博士学位外,还需要有本市的户籍。安家费每人只可以享受一次,如果夫妻双方都满足条件,只能按照“就高”原则其中一人享受安家费。已经购买青岛市产权型人才公寓、保障性住房(限价商品房、经济适用房)及享受过本市引进优秀高层次人才购房安家补贴等购房优惠政策的,不再享受安家费。

“安家费按照博士研究生每人15万元,硕士研究生每人10万元一次性给予发放。”市人力资源和社会保障局的工作人员告诉半岛记者,安家费申领工作于2019年6月26日起开始,采取即时申报、按月发放的方法。并且根据《中华人民共和国个人所得税法》规定,按照国家统一规定发给干部、职工的安家费是不需要缴纳个人所得税的,欢迎广大青年英才到莱西安家落户。